

ОГРАН
Осипниковского город-
ского комитета ВКП(б)
и городского совета
депутатов трудящихся

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осионники, Новосибирская область.

ФРОНТ ТРЕБУЕТ—ДОЛЖНО БЫТЬ СДЕЛАНО!

«Фронту нужно—сделаем»,—
так отвечают миллионы совет-
ских людей на призыв великого
Сталина трудиться на покладая
рук для снабжения Красной Ар-
мии всем ей необходимым.

«Фронту нужно—сделаем»—
это стало самым популярным вы-
ражением на наших фабриках и
заводах. Так говорят многие ты-
сячи рабочих, когда выполнение
военного задания требует особого
усердия. Раз фронт требует—лю-
ди перестают считаться со време-
нем, с нормой выработки. Бук-
вально дуют и носят в цехах,
не отходят от станков, от конве-
ров, от верстаков до тех пор,
пока заказ не исполнен. Рабочие
и работницы, инженеры и техни-
ки знают, что за важнейшими
военными заказами лично следят
товарищи Сталин. Поэтому с та-
кой гордостью говорят творцы
танков и самолетов, пушек и ми-
нометов, автоматов и снарядов:
«Мы выполняем сталинское за-
дание!».

Горьковский автомобильный за-
вод имени Молотова выполнил за-
дание для фронта. В октябре на
завод прибыла телеграмма лично
от товарища Сталина с указани-
ем увеличить выпуск одноготи-
па машин. Неописуемый трудовой
подъем возник в цехах. Задание
товарища Сталина было выполнено.

В Ленинграде на одном из за-
водов возникла мысль о сооруже-
нии бронепоезда с дальнобойной
артиллерией. Рабочие говорили:
«Раз фронту нужно—сделаем». Конструкторы и сварщики, ма-
стера и латейщики работали со-
общно, и буквально в несколько
дней была готова опытная секция
бронепоезда.

Этой кровью связью тыла с
фронтом, этой готовностью рабо-
чего класса и всего советского
народа, преодолевая все трудно-
сти, обеспечивая Красную Ар-
мию все большим количеством
вооружения и боеприпасов обяс-
няется усиление развитие всей
войской промышленности, успеш-
ное освоение военной продукции
многими сотнями предприятий.

Наша черная металлургия на
Востоке должна была в короткий
срок освоить те марки металла
для танков, для самолетов, для
боеприпасов, которые прежде про-
изводились на заводах Юга. Это-
го требовал фронт, и это было
сделано. Сделано в срок, каких
не знала история развития миро-
вой металлургии.

Наша танковая промышлен-
ность обязана была в самые сжа-
тые сроки развернуться на но-
вых местах, построить ряд но-
вых заводов. Танкостроители с
честью справились с этой зада-
чей. Наше машиностроение долж-
но было в короткий срок освоить
ряд новых видов вооружения—
минометного, автоматического,
противотанкового. Этого требовал
фронт, и это было сделано! Наша
нефтяная промышленность обяза-
на была не просто увеличить до-
бычу и переработку нефти, а
дать именно то горючее, какое
нужно фронту. Это было сдела-

работке авиационного бензина
высших сортов выполнено на два
месяца раньше установленного
срока.

Отличное, срочное выполнение
заказов для фронта—закон!

Между тем есть еще и такие
хозяйственные работники, кото-
рые не по государственному под-
ходят к исполнению военных
заказов. Такие хозяйственники
живут старинкой, любят рабо-
тать по инерции, делать то, что
полегче, цепляются за старую
продукцию, давно освоенную, в
ущерб новой, подлежащей освое-
нию. Такие руководители счи-
тают возможным «отбrehнуться»,
от выполнения важных заказов.
Выпустят опытные образцы, а к
массовому изготовлению новой
продукции приступают с непоз-
волительно долгой раскачкой. Пон-
имают, что это нехорошо, но не по-
скучатся со сроками, будут тя-
нуть волынку, требуя «скидок»

то на молодость предприятия,
то на сложность технологическо-
го процесса. А война не допус-
кает скидок, не терпит промед-
ления!

Хозяйственные работники, ко-
торые дают не ту продукцию,
какая сейчас необходима фронту,
подводят страну. Они не понимают
или забывают о том, что их
продукция нужна Красной Армии,
как воздух, как хлеб.

Многие предприятия проявили
очень хорошую инициативу, орга-
низовав производство оружия и
боеприпасов на предприятиях не-
оборонной промышленности. За-
хваченные врагом в цехах, го-
сударство всегда спасибо скажут!
Но коль скоро инициатива одоб-
рена и план дан—необходимо вы-
полнить его безусловно, беспере-
бойно. Никаких отговорок и
ссылок на «объективные условия»!

Доблестная Красная Армия ус-
пешно развивает наступление на
ряде участков фронта. Наша вой-
ска ведут упорные бои с про-
тивником, теснят его, уничтожают
его технику и живую силу, за-
хватывают трофеи и, продвигаясь
все дальше на запад, освобожда-
ют родную землю от немецко-
фашистских злодеев. Красная Ар-
мия разбивает попытки против-
ника закрепляться на новых об-
оронительных рубежах. Красная Армия наносит врагу удар за
ударом. Борьба за полный раз-
гром немецкой армии требует по-
прежнему всенародных усилий.
Ни тени самоуспокоенности! Ни
тени беспечности! Усиливать по-
мощь фронту изо дня в день, из
часа в час!

Военный заказ—заказ родины.
Ему—неослабное величие хозяйственных и партийных организаций. На выполнении фронтовых
заказов познаются руководители, на этом проверяются качество, глубина и действенность партийно-политической работы на предприятиях. Ни одного предприятия, ни одного пред-
приятия, не выполнившего в 1942 году своего плана, ни одного предприятия в долгу у фронта!

Раз фронт требует, значит дол-
жно быть сделано!

От Советского информбюро (Из вечернего сообщения 12 января)

В течение 12 января на ряде
участков фронта наши войска ве-
ли упорные бои с противником и
заняли несколько населенных
пунктов.

За 11 января уничтожено 12
немецких самолетов. Наши поте-
ри—3 самолета.

За 12 января под Москвой
сбито 3 немецких самолета.

За 11 января одна наша авиа-

часть уничтожила 3 вражеских
танка, более 130 автомашин с пе-
хотой и грузами, 3 орудия с пра-
слугой, 50 повозок с боеприпа-
сами, автоцистерну с горючим,
сожгла 16 железнодорожных ва-
гонов, взорвала 2 склада с бо-
еприпасами, рассеяла и частью
истребила 2 батальона пехоты
противника.

(Из вечернего сообщения 13 января)

В течение 13 января на ряде
участков фронта наши войска,
продолжая с боем продвигаться
вперед, заняли несколько насе-
ленных пунктов и в числе их
город Киров (Смоленской области)
и Дорогово (близ Можайска).

За 12 января уничтожено 4
немецких самолета. Наши потери
—1 самолет.

За 12 января части нашей

авиации уничтожили 3 немецких
танка, более 380 автомашин с
пехотой и грузами, 245 повозок
с боеприпасами, 17 орудий с
праслугой, 9 зенитно-пулеметных
точек, сожгли 56 железнодорож-
ных вагонов, взорвали 2 склада
боеприпасов, рассеяли и частью
истребили до полка пехоты про-
тивника.

(Из утреннего сообщения 14 января)

В течение ночи на 14 января
на ряде участков фронта продол-
жались активные боевые дейст-
вия наших войск.

Бойцы тов. Захаркина (Запад-
ний фронт), преследуя отступа-
щего противника, захватили за
один день 35 немецких автома-
шин, 46 станковых и ручных

пулеметов, 24 автомата и много
другого оружия. На другом уча-
стке фронта наши артиллеристы
12 января метким огнем унич-
тожили 3 вражеских дерево-зем-
ляных огневых точки, 2 пулемет-
ных точки, наблюдательный
пункт и взорвали крупный склад
боеприпасов.

(Из вечернего сообщения 15 января)

В течение 15 января наши
войска продолжали продвигаться
вперед, заняли несколько насе-
ленных пунктов и в числе их
с. Селижарово. В ходе боев про-
тивник несет большие потери в
технике и особенно в живой силе.

За 14 января уничтожено 6
немецких самолетов. Наши поте-
ри—3 самолета.

Наши корабли в Баренцевом
море потоплены 2 транспорта
противника общим водоизмеще-
нием в 11000 тонн.

За 14 января наша авиа часть

уничтожила 3 немецких танка,
60 автомашин с пехотой и гру-
зами, 60 повозок с боеприпасы-
ми, 20 орудий с праслугой и рас-
селяла батальон пехоты противни-
ка.

В освобожденном от немецко-
фашистских захватчиков городе

Медынь бойцы тов. Голубева, по

неполным данным, захватили 6

немецких танков, 648 автома-
шин, 25 орудий, 49 пулеметов,

130 повозок, 3 трактора, боль-
шое количество автомобилей, вин-
товок, снарядов, мин и патронов.

С совещания партийных руководителей

14 января в городском агита-
ционном пункте состоялось совещание
секретарей партийных организа-
ций и руководителей предприя-
тий и учреждений города, на
котором обсуждался вопрос о
сборе теплых вещей для Красной
Армии и решение Новосибирского
обкома ВКП(б) о задачах город-
ских партийных организаций и
партийных организаций промыш-
ленных предприятий области по
оказанию помощи колхозам, МТС
и совхозам в подготовке и про-
ведении предстоящей весенне-по-
севной кампании 1942 года.

Городской комитет партии обя-
зал всех секретарей партийных
организаций и руководителей
предприятий в два-три дня вы-
звать все ненужное оборудование,
все излишки запасных ча-
стей к тракторам, комбайнам и
автомашинам, весь ненужный и
излишний инструмент, взять на
учет всех специалистов сельско-
го хозяйства и дать эти сведе-
ния в горком ВКП(б).

Кроме этого, предложено всем
секретарям организовать специ-
альные бригады из технических
грамотных коммунистов и ком-
сомольцев для проверки складов,
цехов и выявления всех излиш-
ков запасных частей, оборудова-
ния и инструментов.

В ближайшие дни вопрос о по-
мощи города колхозам в подго-
товке и проведении весеннего се-
ва будет слушаться на бюро гор-
кома партии и заседании горис-
полкома.

Вчера нам в редакцию сооб-
щили, что на шахтах №№ 10, 4 и
Капитальной уже приступили к
выявлению инструментов, запас-
ных частей и оборудования для
колхозов, МТС и совхозов.

Секретари партийных органи-
заций выявляют людей, которые
смогут оказать помощь колхозам,
МТС и совхозам в ремонте ин-
вентаря.

ВО ИМЯ ПОБЕДЫ

Выполняют нормы взрослых

Советская молодежь обладает
огромным желанием познать ту-
же другую область науки, при-
обрести специальность и стать
полезным родине гражданином.
Молодежь школы ФЗО упорно
владеет горным делом, внимательно
узучает теорию и старательно
подкрепляет полученные

из группы школы ФЗО номер 6.

Третья группа. Горный мастер
Сухобаев. Ребята замечательно
осваивают горное дело. За 15 дней работы силами уча-
щихся пройдено 110 метров под-
готовительных работ. Большая
заслуга в этом тов. Сухобаева.
Имея богатый опыт работы, тов.
Сухобаев старается передать его
будущим молодым шахтерам. За
небольшой промежуток времени
он уже научил ребят качественно
производить разборку забоев,
правильно распологать в забоях

штуры для отвалки угля, соблю-
дая правила техники безопасно-
сти и ведения горных работ. Та-
кие товарищи, как Попов, Сопин
и Антонов уже приобрели себе
квалификации горняков. Они сей-
час выполняют нормы взрослых
шахтеров, правильно крепят ла-
ву и качество их работы, гово-
рят в школе, заслуживает общего
одобрения.

Сейчас мы заканчиваем прохож-
дение разрезной печи для очист-
ных работ, начинаем доставлять
в выработку конвейер и оборудо-

Для родины

По стахановски работают в новом
году бригады навалоотбойщиков
13 участка шахты Капитальной
тт. Мезенцева и Фетисова. Они
систематически выполняют смен-
ное задание до 137 процентов.
По повторы нормы дают навало-
отбойщик 8 участка тов. Поля-

ков, навальщица тов. Баукова и
крепильщик 5 участка тов. Ку-
ликов.

Во имя победы над германским
фашизмом горняки дают высокую
производительность труда.

ГОНЧУКОВ,
нормировщик шахты

Письма бойцов
Красной Армии

Шахтерам с фронта

Дорогие товарищи! Рабочие и работницы, инженеры и техники треста Молотовуголь, передают вам с фронта отечественной войны боевой красноармейский привет.

В жестокой схватке с озверевшими бандами фашистских убийц и грабителей с каждым днем крепнет боевая мощь Красной Армии. На протяжении всего фронта, от Ленинграда до берегов Черного моря, фашисты отступают. Враг, голодный, раздетый и босый, не выдержал контрударов наших частей. Оскалив волчью пасть, он в бешеном порыве злобы и ненависти огрывается, как шакал, громит и уничтожает все, что попадается под руку.

Для быстрейшего уничтожения фашизма я призываю вас, дорогие товарищи, давать родине больше угля. С каждым днем увеличивайте добычу, этим вы поможете Красной Армии укрепить ее боевую ударную силу, которая обрушится на голову фашистских мерзавцев.

После разгрома и уничтожения гитлеровской тиарии я снова буду выдавать на гора черное золото для восстановления народного хозяйства нашей необъятной родины.

Николай Ашихмин.

Давайте больше угля

Партийным и непартийным большевикам, горнякам треста Молотовуголь посыпаю боевой привет с огневых рубежей защитников родины.

Не щадя своих сил и самой жизни для достижения полной победы над врагом, сражаемся мы с германским фашизмом, жестоко бьем и уничтожаем немецких оккупантов.

Для быстрейшей нашей победы над вероломными бандами убийц я призываю вас работать на производстве так, как учит великий Сталин. С его именем на устах добивайтесь успехов по уважению угледобычи. Давайте родине больше угля!

Я. ПОПОВ,
старший сержант.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

(1—15 января 1942 года)

Разворачивающееся по всему советско-германскому фронту наступление частей Красной Армии, крупные потери, понесенные гитлеровской армией в последние недели, производят огромное впечатление во всем мире и в первую очередь в самой Германии. Несмотря на все рогатки фашистской цензуры, правда о положении германской армии проникает в Германию и резко усиливает недовольство широких слоев населения преступной политической гитлеровской банды. Это недовольство выражается в самых разнообразных формах.

В Рурской области произошли массовые демонстрации. Рабочие требовали хлеба и прекращения войны. По всей Германии наблюдаются массовые случаи отказа от сдачи теплых вещей для фронта. На Берлинском вокзале национальная демонстрация женщин, ожидавших прибытия поезда с ранеными,

Больше теплых вещей для Красной Армии!

* Бойцам на фронт *

С начала великой отечественной войны трудящиеся нашей страны, как никогда, окружают нежной заботой красных воинов. Красная Армия тепло одета. Но патриоты родины не успокаиваются на том, что уже сделано, они стараются как можно быстрее оказать новую помощь храбрым защитникам социалистического отечества.

Трудящиеся нашего города в 1941 году послали бойцам Красной Армии 6742 теплые вещи, в том числе полуушубков — 249, валенок — 240 пар, меховых жилеток — 210, много было послано белья и прочих теплых вещей. В настоещее время снова развертывается работа по сбору теплых вещей и белья для Красной Армии, и нет сомнения, что и на этот раз город не будет последним в Новосибирской области.

По всем предприятиям и учреждениям уже обсуждается этот вопрос. Трудящиеся на собраниях единодушно заявляют: «Сдадим лучшие теплые вещи для славных бойцов Красной Армии». Так, например, на собрании артели, где председателем тов. Крюкова А. С., все рабочие заявили, что они в течение двух дней сдадут теплые вещи и ни одного рабочего не будет вне участия этого большого дела. Через два дня они сдали: шапки-ушанки — 20 шт., шерстяных портнянок — 10 пар, одеял — 5 шт., шинелей — 4 и т. д. Их слова не разошлись с делом, постановление собрания выполнили.

Горячо встретили инструктора школы ФЗО информацию парторгов тов. Колосова о сдаче теплых вещей для Красной Армии. Здесь же на второй день уже на приемочный пункт стали поступать

вещи. Валенок сдано 5 пар, одеял — 6, 3 фуфайки, 2 свитера и другие теплые вещи. Сам тов. Колесов сдал валенки, т. Светайло — валенки, т. Холаджи — 3 вещи, т. Борман — 4 вещи и т. д.

Однако некоторые коллективы, и такие, например, как трест Молотовуголь, швейфабрика еще не приступили к сдаче теплых вещей и неизвестно, что из руководителя ожидают.

Зима не кончилась, она только входит в свои права, и нам, находящимся в далеком тылу, надо торопиться собрать вещи для Красной Армии, нельзя медлить ни одного дня.

Очень медленно организуют работу по сбору теплой одежды партийные руководители шахт. Еще ни одна шахта не приступила к сдаче вещей на пункт. А ведь это основные коллективы нашего города, которые могут собрать не одну сотню вещей и сдать их для Красной Армии. Секретари партийных организаций и заведующие шахтами не дооценили вначале этой важной работы и потому у них очень плохи результаты.

Каждый трудящийся, домохозяйка, красноармейка нашего города должны лучше теплые вещи сдать для бойцов нашей славной Красной Армии. Ни одного не должно быть человека, не сдавшего вещи. Этим мы поможем Красной Армии разгромить фашистских бандитов и освободить от фашистского гнета наших братьев, которые находятся на территории, временно занятой немецкими нацистами.

М. ЛАГУТЧЕВ,
председатель городской комиссии по сбору теплых вещей.

Активные помощники партийной организации

Большую помощь в работе парторганизации 10 шахты оказывают агитаторы-домохозяйки. Они во всех проводимых мероприятиях на шахте принимают активное участие, ведут на участках политко-массовую и разъяснительную работу с женщинами в домах.

Тов. Боднева одной из первых

Мужественным защитникам

С чувством глубокой ненависти и презрения к германским фашистам заслушали Ноту Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова рабочие в служащие артели имени 8 съезда Советов.

Потеряв человеческий облик, пишут рабочие в редакцию, фашисты творят гнусный разбой и насилия над мирным населением и военнопленными. Каждая строчка ноты — это обвинительный акт против гитлеровского насилия и убийств беззащитных женщин, детей и стариков.

Для быстрейшего разгрома немецких оккупантов инвалиды артели все, как один, решили работать по-стахановски, перевыполнение производственного плана помогать Красной Армии уничтожать фашистских гадов.

Для мужественных защитников родины мы сдали 13 января 4 шапки-ушанки, 13 пар шерстяных портнянок, 23 шапки-ушанки, 5 шерстяных одеял, 10 пар шерстяных носков, 5 пар рукавиц. Все свои силы и знания мы приложим для укрепления боевой силы Красной армии. Поможем ей уничтожить всех оккупантов до единого. А. КРЮКОВА.

В ГОСБАНКЕ

Активно сдают теплые вещи для бойцов любой Красной Армии работники Осинниковского отделения Госбанка. На приемный пункт они сдали 39 вещей, среди них: 1 полуушубок, 4 пары валенок, 2 шапки-ушанки, 3 шерстяных одеяла, 9 пар шерстяных портнянок, 3 пары носков и другие вещи.

Сдача вещей продолжается. БАЖЕНОВА.

Письма в редакцию

Шахты не подготовились к приему молодых кадров

На обучение учащихся школы ФЗО государство затрачивает огромные средства. Мы, сознавая это, стремимся после работы оправдать большую заботу государства и партии о нас, молодых гражданах Советской страны, образцовой работой на производстве. Но руководители шахт к нашему приему не подготовились. Вот факты.

В нашей группе было 16 человек. Все из нас получили хорошие знания в школе, прекрасно работали на практике в шахтах. А вот сейчас нас осталось лишь 6, а остальные разбежались куда кому вздумалось. Получилось это потому, что заведующие шахтами не обеспечили ребят работой.

КУЛЯСОВ, ДОЛГИН и др.

Почему мы остались без газет

18 декабря 1941 года на 10 шахте у секретаря тов. Цирка я выписал газету «За уголь» на 6 месяцев и отдал ей деньги. Прошло уже полмесяца нового года, а я еще не получил ни одного номера. Когда я поинтересовался, почему мне не寄送了 газету, то узнал, что тов. Цирк, собрав с горняков до 200 рублей за подписку, не сдала их в газетный узел, газет не выписала и деньги не вернула. Так работники шахтового комитета заботятся о политическом воспитании рабочих. ПОНЕДЕЛЬНИКОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 января, в 6 часов вечера, в клубе имени Сталина состоялась лекция на тему: «Великие предки русского народа — Александр Невский, Дмитрий Донской, Минин и Пожарский».

Чтает лекцию тов. Федоров. Билеты — в городском агитпункте и кассе клуба.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Ответственный редактор М. СМИРНОВА.

С 15-го января по 1-е февраля 1942 года в городе Осинники

проводится прием (призыв) в школу ФЗО мальчиков в возрасте 16—17 лет.

Заявления принимаются в горисполкоме, кабинет № 5.

При себе иметь следующие документы:

1. Паспорт или свидетельство о рождении.

2. Справку об образовании. ПРИЗЫВНАЯ КОМИССИЯ.

Горживемуправление производит контрактацию тел рождения 1941—42 года. Условия контрактации 1941 года.

Горживемуправление.

АРТЕЛИ «ШАХТЕР» требуются: заготовители, счетоводы, парикмахеры, гончары, столяры, ложечные и сапожные мастера.

Обращаться вправление: ул. Ленина, 120.

Правление.

КНИЖНЫЙ МАГАЗИН КОГИЗа покупает подержанные КНИГИ

ПО РАЗДЕЛАМ: художественная, детская, медицинская и техническая литература.

Магазин открыт ежедневно, кроме понедельников, от 10 до 18 часов без перерыва.

Адрес: ул. Ленина, 68.

Магазин КОГИЗа.

Отдел кадров горкома ВКП(б) до 20 января 1942 года

просит всех специалистов сельского хозяйства (агрономов, тракторных механиков, комбайнеров, зоотехников и ветеринаров), работающих по специальности и не по специальности в организациях и предприятиях города, зайти в отдел кадров ГК ВКП(б) и встать на персональный учет.

Отдел кадров ГК ВКП(б).

Граждан, не получивших деньги за кожу убитого скота, просим получить на бойне до 25 января. После 25 января претензии приниматься не будут.

Заготовись.